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ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΚΑΠΟΙΟΥΣ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΜΑΣ 

MC 
Ως συντονιστής του έργου, το 
Μητροπολιτικό Κολλέγιο Κοινωνικής 
και Εκπαιδευτικής Έρευνας, με 
έδρα την Ελλάδα, διασφαλίζει την 
ομαλή διαχείριση και συντονισμό 
του Care4Elders. Με εκτενή εμπειρία 
σε Ευρωπαϊκά προγράμματα υγείας 
και κοινωνικής πολιτικής, το ΜΚ 
ηγείται του στρατηγικού σχεδιασμού 
του κοινοπρακτικού σχήματος, του 
οικονομικού συντονισμού και των 
δραστηριοτήτων διάχυσης , 
εξασφαλίζοντας πως η συνεργασία 
και επικοινωνία παραμένουν 
ισχυρές μεταξύ των μελών. 
 

 

SCMA 
Εγκατεστημένο στην Πορτογαλία, 
το Santa Casa da Misericórdia da 
Amadora αποτελεί ένα από τα πιο 
καινοτόμα κοινωνικά ιδρύματα, 
ενσωματώνοντας κοινωνικές, 
υγειονομικές και εκπαιδευτικές 
υπηρεσίες σε ένα ενιαίο μοντέλο 
φροντίδας. Στο Πρόγραμμα, το SCMA 
εστιάζει στην προώθηση εξατομικευμένων 
μεθόδων φροντίδας, διαδικασίες συν– 
σχεδιασμού, και επαγγελματικών 
εκπαιδευτικών μοντέλων, τα οποία 
στηρίζουν τα άτομα με άνοια αλλά 
και τους φροντιστές τους. 

 

HDWM 
Το Hochschule der Wirtschaft für 
Management, με έδρα τη Γερμανία, 
συνεισφέρει στο έργο με την 
ακαδημαϊκή του τεχνογνωσία στον 
τομέα της εφαρμοσμένης έρευνας, της 
ανώτατης εκπαίδευσης και της 
επαγγελματικής κατάρτισης. Στο πλαίσιο 
του έργου, το HDWM είναι 
υπεύθυνο για την ανάπτυξη των 
ερευνητικών μεθοδολογιών, το 
συντονισμό της αποτύπωσης και 
ανάλυσης αναγκών, καθώς και για τη 
διασφάλιση της επιστημονικής 
ποιότητας των παραδοτέων. 

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 
Το Care4Elders φέρνει κοντά έξι 
οργανισμούς από πέντε χώρες της ΕΕ 
(Ελλάδα, Λουξεμβούργο, Τσεχία, Πορτογαλία 
και Γερμανία), καθώς και έναν συνδεδεμένο 
εταίρο (Διεύθυνση Φροντίδας Άνοιας, 
Μάλτα). Το έργο αυτό αποτελεί μια 
ευρωπαϊκή πρωτοβουλία αφιερωμένη στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων 
με άνοια. Στο επίκεντρο του έργου βρίσκεται η 
προώθηση μιας εξατομικευμένης φροντίδας, 
ολοκληρωμένης και υποστηριζόμενης από 
καινοτόμες τεχνολογίες. Με τη συμβολή 
συνεργατών από τους τομείς της υγειονομικής 
φροντίδας, της κοινωνικής πρόνοιας, της 
έρευνας, της εκπαίδευσης και της ψηφιακής 
εξέλιξης, το Care4Elders επιδιώκει να 
κατανοήσει καλύτερα τις πραγματικές 
ανάγκες των ηλικιωμένων και των 
επαγγελματιών που αναλαμβάνουν 
καθημερινά τη φροντίδα τους. 

Αυτό περιλαμβάνει την αναγνώριση κενών στα υπάρχοντα συστήματα φροντίδας, την 

ανάπτυξη πρακτικών και βιώσιμων λύσεων που ενισχύουν τις καθημερινές πρακτικές 

φροντίδας, με σκοπό να μειώσουν τη διάσπαση και να ενδυναμώσουν τη συνεργασία 

μεταξύ των τομέων. 

ΚΥΡΙΟΣ ΣΚΟΠΟΣ 
Το Care4Elders αποτελεί ένα σημαντικό βήμα εντός της ευρύτερης κοινότητας 
για τη δημιουργία συμπεριληπτικών και αξιοπρεπών περιβαλλόντων 
φροντίδας, που θα ανταποκρίνονται ουσιαστικά στην πραγματικότητα και τις 
ανάγκες του γήρατος. Το έργο υπογραμμίζει ένα επιτακτικό μήνυμα: η 
φροντίδα υψηλής ποιότητας για την άνοια υπερβαίνει την κλινική παρέμβαση, 
μέσω του σεβασμού της ατομικότητας, προστατεύοντας την αυτονομία όπου 
είναι δυνατόν, και διασφαλίζοντας ότι οι ηλικιωμένοι είναι ενεργοί στη λήψη 
και περάτωση αποφάσεων, αντί να είναι παθητικοί αποδέκτες φροντίδας. 

 

ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

Η πρώτη Διακρατική Συνάντηση Έργου έλαβε χώρα με φυσική παρουσία στην 
Αθήνα (Ελλάδα), στις 30–31 Οκτωβρίου 2024, με εκπροσώπηση από όλους 
τους συνεργαζόμενους οργανισμούς. Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν: 

Ευθυγράμμιση των πεποιθήσεων του κοινοπρακτικού σχήματος με τους 
στόχους και τις ευθύνες του προγράμματος. 

Συζητήθηκαν τα παραδοτέα και τα αναμενόμενα αποτελέσματα της 
γραφειακής και επιτόπιας έρευνας στα πλαίσια του WP2. 
Ανασκόπηση των οικονομικών και διοικητικών διαδικασιών. 
Προγραμματισμός των επόμενων βημάτων για τη συμβολή των 
ενδιαφερόμενων μερών και τις δραστηριότητες διάχυσης. 
Προετοιμασία των επερχόμενων εργαστηρίων και τη διαδικασία 
συν-σχεδιασμού. 

Η συνάντηση αυτή ενίσχυσε τη συνεργασία των μελών της κοινοπραξίας, 
διασφαλίζοντας μια σύμφωνη προσέγγιση για τις εργασίες που ακολουθούν. 

 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι 

αποκλειστικά εκείνες των συγγραφέων και δεν αντιπροσωπεύουν απαραίτητα τις απόψεις της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Αρμόδιας Αρχής Χρηματοδότησης. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Αρχή 

Χρηματοδότησης δεν φέρουν ευθύνη για το περιεχόμενό τους. 
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ΤΑ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 

Επιτυχημένη ΔΣΕ – Αθήνα 
Η Διακρατική Συνάντηση Έργου στην Αθήνα αποτέλεσε ένα σημαντικό ορόσημο για το 
Πρόγραμμα. Κατά τη διάρκεια δυο εντατικών ημερών, τα μέλη είχαν την ευκαιρία να 
συμφωνήσουν στις προσδοκίες τους, να βελτιώσουν τις μεθοδολογικές τους 
προσεγγίσεις, και να διευκρινίσουν τις αρμοδιότητές τους για τα επερχόμενα Πακέτα 
Εργασίας. Η συνάντηση προσέφερε ένα ελεύθερο πλαίσιο για εποικοδομητική 
συζήτηση, και στρατηγικό προγραμματισμό, ενδυναμώνοντας το πνεύμα 
συνεργατικότητας μεταξύ των μελών. 

Βελτιστοποίηση Συμμετοχής Ενδιαφερόμενων Μερών 
Οι εταίροι συνέταξαν από κοινού μια διαρκώς αναπτυσσόμενη βάση δεδομένων από 
Ευρωπαϊκούς ενδιαφερόμενους φορείς οι οποίοι θα παρέχουν την κατάλληλη στήριξη 
για την επικύρωση, το συνεργατικό σχεδιασμό και τη διάδοση του έργου. 

Ολοκλήρωση της Έκθεσης Ανάλυσης του πακέτου WP2 
Το Πακέτο Εργασίας WP2 αποτέλεσε βασικό άξονα κατά τη διάρκεια της πρώτης 
φάσης του Προγράμματος. Όλα τα μέλη συνέβαλαν στη συνοπτική ανάλυση των 
ήδη υφιστάμενων εθνικών αναγκών, των κενών και των ευκαιριών στον τομέα 
της φροντίδας των ατόμων με άνοια. Η έκθεση του Πακέτου WP2 συγκεντρώνει 
τα εθνικά ευρήματα, την χαρτογράφηση πολιτικών, καθώς και τις θεωρήσεις 
επαγγελματιών και ενδιαφερόμενων μερών, παρέχοντας μια ισχυρή 
τεκμηριωμένη βάση για τα επόμενα βήματα του Προγράμματος. Η ανάλυση 
αυτή λειτουργεί ως θεμέλιο, με καθοριστικό ρόλο, για τα επόμενα Πακέτα 
Εργασίας, καθοδηγώντας την ανάπτυξη δραστηριοτήτων συν – σχεδιασμού, 
των διαδικασιών επικύρωσης, και τη δημιουργία καινοτόμων εργαλείων και 
μοντέλων, τα οποία θα υποβληθούν στα επόμενα στάδια του έργου. 

Εδραίωση και Ενίσχυση Εσωτερικών Διαδικασιών 
Κατά τη διάρκεια του έτους, το κοινοπρακτικό σχήμα θεμελίωσε αρκετά ουσιαστικά εργαλεία και διαδικασίες, όπως το 
Εγχειρίδιο Διαχείρισης Έργου και Οικονομικών, το οποίο αναφέρει διεργασίες, κανάλια επικοινωνίας και 
μηχανισμούς διασφάλισης ποιότητας. Κάτι τέτοιο εξασφαλίζει τον επαρκή συντονισμό, καθώς και την σαφή υλοποίηση 
του έργου. 

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ 

Τους επόμενους μήνες, το Πρόγραμμα θα προχωρήσει σε μια σειρά βασικών βημάτων. Αφενός, οι διαδικασίες επιτήρησης που 
βρίσκονται σε εξέλιξη θα ολοκληρωθούν με την εκπόνηση Έκθεσης Διασφάλισης Ποιότητας από το φορέα APSS, καθώς και με 
εσωτερικές αξιολογήσεις μεταξύ των συμμετεχόντων οργανισμών. Αφετέρου, τα μέλη εργάζονται πάνω στην 
προετοιμασία της πρώτης Τεχνικής και Οικονομικής Παρουσίασης. Βασισμένο σε αυτές τις αρχικές αξιολογήσεις, 
το πρόγραμμα θα αναλάβει τις απαραίτητες συνιστώμενες δράσεις για την ενίσχυση του συντονισμού και την 
βελτίωση των διαδικασιών αναφοράς. 

Στα μελλοντικά παραδοτέα περιλαμβάνονται η νέα μεσοπρόθεσμη Έκθεση 
Διασφάλισης Ποιότητας, και η Έκθεση σχετικά με τις δραστηριότητες που 
υλοποιήθηκαν κατά την πρώτη διάρκεια του Προγράμματος. Το έργο θα 
ενισχύσει περαιτέρω τις συνέργειες με την πρωτοβουλία Jade – το Ευρωπαϊκό 
Εγχειρίδιο το οποίο προάγει ένα ανθρωποκεντρικό, ενοποιημένο και καινοτόμο 
μοντέλο φροντίδας ηλικιωμένων ατόμων, με έμφαση στην άνοια. 

Παράλληλα, έχει ξεκινήσει συγκρότηση και ανάπτυξη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του 
Care4Elders . Το Μητροπολιτικό Κολλέγιο προετοιμάζει το αρχικό προσχέδιο, το 
οποίο θα διαμοιρασθεί μεταξύ των συνεργαζόμενων μελών προς συλλογική 
επεξεργασία και βελτίωση. 

Στο επόμενο newsletter θα παρουσιαστούν τα βασικά ευρήματα της 
βιβλιογραφικής έρευνας: μια σύνοψη διεθνών καλών πρακτικών στην 
φροντίδα της άνοιας, επισκοπήσεων των εθνικών πολιτικών, καθώς και των 
αναγκών προτεραιότητας που εντοπίστηκαν σε κάθε συμμετέχουσα χώρα. Τα 
ευρήματα αυτά θα αποτελέσουν την βάση για τις επόμενες φάσεις του έργου, 
καθοδηγώντας τόσο τα πρακτικά μέτρα όσο και τις καινοτόμες προσεγγίσεις 
που θα αναπτυχθούν στα πλαίσια της κοινοπραξίας. 
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